



DOBITNICA PRIZNANJA RUDI SUPEK HRVATSKOG SOCIOLOŠKOG DRUŠTVA ZA 2019. GODINU – INGA TOMIĆ KOLUDROVIĆ

Za dodjelu priznanja „Rudi Supek“ Hrvatskog sociološkog društva pristigao je prijedlog Odjela za sociologiju Sveučilišta u Zadru (predlagatelj prof. dr.sc. Saša Božić i doc.dr.sc. Valerija Barada) da se priznanje dodijeli prof. dr. sc. Ingi Tomić-Koludrović. Na sjednici Predsjedništva Hrvatskog sociološkog društva održanoj 29.11.2019. jednoglasno je usvojen ovaj prijedlog te prema Pravilniku o dodjeli priznanja Rudi Supek jednoglasno je odlučeno da se priznanje Rudi Supek za iznimna značajna postignuća, uspjehe i zasluge za razvoj sociologije i HSD-a dodijeli prof.d.sc. Ingi Tomić Koludrović.

Predsjednik HSD-a

Doc.dr.sc. Branko Ančić

O laureatkinji:



Prof. dr. sc. Inga Tomić-Koludrović rođena je 1953. godine. Studij komparativne književnosti i sociologije završila je na Filozofskom fakultetu Sveučilišta u Zagrebu 1977. godine, magistrirala je u području sociologije kulture na Filozofskom fakultetu Sveučilišta u Ljubljani 1992. godine, a doktorirala 1998. godine na Filozofskom fakultetu Sveučilišta u Zagrebu, temom o sociologiji životnog stila.

Nakon početnog bavljenja novinarstvom i 14 godina rada kao srednjoškolska nastavnica sociologije, od 1994. do 2013. godine radi na Filozofskom fakultetu a zatim Sveučilištu u Zadru, a od 2014. do danas je znanstvena savjetnica u trajnom zvanju pri Institutu društvenih znanosti „Ivo Pilar“ – Područni centar Split.

Autorica je osam knjiga te pedeset znanstvenih članaka u nacionalnim i međunarodnim publikacijama. Vodila je i vodi znanstvene projekte koje su financirali Ministarstvo znanosti Republike Hrvatske, Švicarska nacionalna zaklada za znanost, Hrvatska zaklada za znanost te Europska komisija u okviru programa FP5 i Obzor 2020. Dobitnica je Fulbrightove stipendije i stipendije Erasmus Mundus, nagrade Rektora Sveučilišta u Zadru za unaprjeđenje Odjela za sociologiju (2007.) te godišnje Državne nagrade za znanost za knjigu *Pomak prema modernosti: Žene u Hrvatskoj u razdoblju zrele tranzicije* (2016.). Održala je pozvana predavanja na uglednim međunarodnim sveučilištima (MIT, Boston College, Sveučilište Karl-Franzens u Grazu, Sveučilište u Bologni, Academia Sinica u Taipeiju).

Znanstveni i nastavni doprinos Inge Tomić-Koludrović hrvatskoj sociologiji je višestruk: nakon prve obuhvatne teorijske obrade pojma životnog stila u hrvatskoj sociologiji, stečene spoznaje primijenila je u zapaženim empirijskim istraživanjima u području sociologije mladih. Njezin doprinos razvoju sociologije žena u Hrvatskoj, okrunjen Državnom nagradom za znanost, također se temelji na empirijskim istraživanjima čvrsto utemeljenima u teorijskoj perspektivi novijih teorija modernizacije. Ovako čvrsta veza između teorije i empirije, usredotočenost na proučavanje hrvatskog društva, kao i rezultirajuće spoznaje koje omogućuju ne samo sociološki nego i javnopolitički angažman, važna su obilježja rada predloženice, koja valja smatrati osobito vrijednim doprinosom razvoju hrvatske sociološke znanosti.

Nastavni doprinos Inge Tomić-Koludrović prvenstveno je u uvođenju u izvedbene planove kolegija posvećenih suvremenim sociološkim teorijama niza autora koji u Hrvatskoj prethodno nisu bili obrađivani. Također, od samog početka (1994.) svog izvođenja kolegija klasične i suvremene sociološke teorije na Filozofskom fakultetu u Zadru, predloženica je oblikovala višesemestralni slijed nastave teorijskih makro, mikro i mikro-makro pristupa, koji studentima/cama omogućuje sustavan pregled teorijskog sociološkog znanja u četiri semestra nastave.

Institucionalni doprinos predloženice razvoju hrvatske sociologije i sveučilišta također je vrlo bogat. Kao pročelnica Odjela za sociologiju Sveučilišta u Zadru, uz najsuvremeniji pristup teorijskim sadržajima, uvela je u nastavne programe kvalitativne metode istraživanja kao zasebne kolegije na preddiplomskoj, diplomskoj i doktorskoj razini studija. U njezinim mandatima pročelnice Odjela za sociologiju Sveučilišta u Zadru utemeljeni su Međunarodni združeni diplomski studij Kulturne sociologije (u kojem program izvode i zajedničku diplomu izdaju odjeli za sociologiju u Grazu, Zadru, Trentu i Brnu) te Međunarodni združeni doktorski studij Sociologije lokalnog i regionalnog razvoja (koji zajednički izvode Sveučilište u Zadru i Sveučilište u Teramu). Ovi združeni studiji, koji spadaju među vrlo rijetke takve studije dosad uspješno pokrenute u Hrvatskoj, pridonijeli su ne samo internacionalizaciji hrvatske sociologije, nego i cjelokupnog prostora hrvatskog visokog školstva.

U djelatnosti koja spaja nastavu i znanost, a to je odgoj mladih znanstvenika/ca u polju sociologije, Inga Tomić-Koludrović također je postigla značajne rezultate. Bila je službena mentorica četiri i su-mentorica još tri obranjena doktorska rada te dvaju magisterija znanosti, a kao pročelnica Odjela za sociologiju i voditeljica spomenutog Međunarodnog dokorskog studija Sociologije lokalnog i regionalnog razvoja, te predavačica na Nacionalnom doktorskom studiju sociologije, intenzivno je savjetovala i u znanstvene projekte uključivala i čitav niz drugih doktoranada.

Inga Tomić- Koludrović u dva je mandata bila predsjednica, a u jednom potpredsjednica Hrvatskog sociološkog društva. Njezini su mandati bili posvećeni prvenstveno internacionalizaciji rada HSD-a: uspješno je zastupala društvo u Savjetu nacionalnih udruga Međunarodne sociološke asocijacije (ISA) te uvela praksu da se svake druge godine (u alternaciji s nacionalnim kongresima) održavaju međunarodne konferencije u organizaciji HSD-a. Također je uvela praksu započinjanja nacionalnih kongresa HSD-a predsjedničkim govorom.

Na koncu, valja svakako istaknuti doprinos predloženice razvoju civilnog društva u Hrvatskoj, koji se ogleda prvenstveno u sustavnom prenošenju znanstvenih socioloških spoznaja akterima/cama u organizacijama civilnog društva čija je djelatnost posvećena poboljšanju položaja žena i nezavisnim kulturnim praksama. No, predloženica je volonterski obavljala i obavlja niz službenih dužnosti u tijelima ustanova u kulturi, tijelima za vrednovanje znanstvenog rada, urbanističkim povjerenstvima grada Splita te Povjerenstvu za izradu Plana upravljanja povijesnom jezgrom Splita.

Prijedlog za nagradu Hrvatskog sociološkog društva za životno djelo Ingi Tomić-Koludrović svakako valja završiti podatkom da je ona trenutno voditeljica HRZZ projekta „Relacijski rodni identiteti u

Hrvatskoj: modernizacijske i razvojne perspektive (GENMOD)“, voditeljica hrvatske dionice znanstvenog projekata “INVENT - European Inventory of Societal Values of Culture as a Basis for Inclusive Cultural Policies in the Globalizing World” (2020.-2023.) u okvirnom programu Europske komisije Obzor 2020. te voditeljica hrvatske dionice bilateralnog projekta Ministarstva znanosti i obrazovanja RH “Razvijanje višedimenzionalnog modela istraživanja društvenih nejednakosti” (2019.-2020.), u okviru znanstveno-tehnološke suradnje s Republikom Srbijom. Od predloženice se, dakle, i u budućnosti mogu očekivati brojne publikacije i nove znanstvene spoznaje, no svojim ukupnim doprinosom hrvatskoj sociologiji smatramo da već sada zaslužuje nagradu HSD-a za životno djelo.